
 

 

 

 

 

Δελτίο Τύπου από τη Σύσκεψη των Δ.Ο.Ε., Ο.Λ.Μ.Ε., Ο.Ι.Ε.Λ.Ε., Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Π.Ε.Α. 

Πραγματοποιόθηκε τη Δευτϋρα 11/11/2024, ςτα γραφεύα τησ Δ.Ο.Ε., 

ςύςκεψη των εκπαιδευτικών Ομοςπονδιών για να ςυζητηθεύ και να 

διερευνηθεύ η δυνατότητα κοινού βηματιςμού μπροςτϊ ςτα μεγϊλα και 

εκρηκτικϊ προβλόματα που αντιμετωπύζουν όλοι οι χώροι τησ εκπαύδευςησ, ςε 

μια περύοδο που δυναμώνει η επύθεςη τησ Κυβϋρνηςησ απϋναντι ςτο 

μορφωτικό δικαύωμα ςυνολικϊ αλλϊ και γενικότερα απϋναντι ςε όλουσ τουσ 

εργαζόμενουσ.  

Στην ειςηγητικό τοποθϋτηςη εκ μϋρουσ του Δ.Σ. τησ Δ.Ο.Ε., τϋθηκαν οι 

βαςικού ϊξονεσ του αγώνα που δύνει ο κλϊδοσ από την αρχό τησ χρονιϊσ, 

δηλαδό: 1) οι απαρϊδεκτοι όροι με τουσ οπούουσ οι εκπαιδευτικού προςπαθούν 

να μορφώςουν τα παιδιϊ μϋςα ςτο καθεςτώσ τησ «εξοικονόμηςησ» και τησ 

λογικόσ που μετρϊ τισ ανϊγκεσ των μαθητών και την εκπαύδευςη ωσ κόςτοσ, 2) 

τα τερϊςτια ζητόματα επιβύωςησ και οικονομικόσ εξαθλύωςησ που 

αντιμετωπύζουν ςόμερα όλοι οι εκπαιδευτικού εξαιτύασ των μιςθών πεύνασ, 

αλλϊ και τησ τερϊςτιασ ακρύβειασ, τη ςτιγμό που γύρω μασ «χορεύουν» 

εκατομμύρια κερδών κϊποιων λύγων επιχειρηματικών ομύλων, 3) η εντεινόμενη 

προςπϊθεια τησ Κυβϋρνηςησ τησ Ν.Δ. αλλϊ και η κατεύθυνςη όλα τα 

προηγούμενα χρόνια περαιτϋρω εμπορευματοπούηςησ, κατηγοριοπούηςησ και 

ιδιωτικοπούηςησ τησ εκπαύδευςησ με όχημα τη λεγόμενη αξιολόγηςη, 4) η 

καταγγελύα τησ επιχεύρηςησ εκφοβιςμού και τρομοκρϊτηςησ των 

εκπαιδευτικών που αγωνύζονται για ϋνα ςχολεύο για όλα τα παιδιϊ, μϋςω των 

διώξεων και των πειθαρχικών που πολλαπλαςιϊζονται το τελευταύο διϊςτημα.  

Για όλα τα παραπϊνω αλλϊ και για πολλϊ ακόμα, εκφρϊςτηκε η ανϊγκη 

να ϋχει τερϊςτια επιτυχύα η Πανεργατικό Απεργύα ςτισ 20/11 ςτον χώρο τησ 

εκπαύδευςησ, ωσ ςυνϋχεια των αγώνων του προηγούμενου διαςτόματοσ, αλλϊ 

και ωσ βϊςη κλιμϊκωςησ τησ πϊλησ των εκπαιδευτικών και όλων των 

εργαζομϋνων. 
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Από την πλευρϊ τησ Ο.Ι.Ε.Λ.Ε. ϋγινε μια πολύ αναλυτικό και 

αποκαλυπτικό ιςτορικό αναδρομό των αλλαγών που ϋχουν ςυντελεςτεύ ςτην 

ιδιωτικό εκπαύδευςη και όχι μόνο, από το 2011 μϋχρι και ςόμερα και ϋχουν 

διαμορφώςει εξαιρετικϊ ςκληρϋσ ςυνθόκεσ για χιλιϊδεσ εκπαιδευτικούσ. 

Αναδεύχθηκε η ανηςυχητικό εξϋλιξη τησ επιθετικόσ παρουςύασ επενδυτικών 

funds που απειλούν να διαμορφώςουν μια υπεραγορϊ απολυτηρύων, πτυχύων 

και προςόντων ςε κϊθε βαθμύδα εκπαύδευςησ, με οδυνηρϋσ ςυνϋπειεσ ςε 

μαθητϋσ και εργαζόμενουσ εκπαιδευτικούσ. 

Η Π.Ο.Σ.Ε.Ε.Π.Ε.Α. τόνιςε με χαρακτηριςτικϊ παραδεύγματα τα τερϊςτια 

προβλόματα που αντιμετωπύζει το επιςτημονικό και βοηθητικό προςωπικό 

ςτα ςχολεύα, τα μεγϊλα κενϊ και τισ ελλεύψεισ που καθιςτούν την 

καθημερινότητα και την προςφορϊ των εργαζομϋνων, μϋχρι και επικύνδυνη για 

τη ςωματικό τουσ ακεραιότητα. Έκρουςε, επύςησ, τον κώδωνα του κινδύνου 

για τισ δομϋσ τησ ειδικόσ αγωγόσ. 

Η Ο.Λ.Μ.Ε. ςυμφωνώντασ με το πλαύςιο που τϋθηκε ςτη ςυζότηςη από 

όλεσ τισ ομοςπονδύεσ, ανϋδειξε από την πλευρϊ τησ, τισ αρνητικϋσ επιπτώςεισ 

που ϋχει επιφϋρει η Ε.Β.Ε. και πώσ αυτό ςυνδϋεται με την απόπειρα 

εμπορευματοπούηςησ τησ εκπαύδευςησ. Τϋλοσ ςυμφώνηςε ςτην ανϊγκη 

μεγαλύτερησ ςυνεργαςύασ και ςυμπόρευςησ των Ομοςπονδιών.  

Από τη ςυζότηςη προϋκυψε η μεγϊλη ανϊγκη, η διϊθεςη αλλϊ και οι 

δυνατότητεσ να καθοριςτούν το επόμενο διϊςτημα κοινϋσ πρωτοβουλύεσ και 

δρϊςεισ των Ομοςπονδιών, αντύςτοιχεσ με την επιτυχημϋνη ςυγκϋντρωςη ςτην 

αρχό τησ ςχολικόσ χρονιϊσ ςτο Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Υπόρξε δϋςμευςη από όλεσ τισ 

πλευρϋσ για ςυγκεκριμϋνα βόματα αμϋςωσ μετϊ την Πανεργατικό Απεργύα ςτισ 

20/11. Αποφαςύςτηκε να ςυνεχιςτεύ η ενημϋρωςη, η εμπεριςτατωμϋνη και με 

θϋςεισ ανϊδειξη των ςοβαρών ζητημϊτων τησ εκπαύδευςησ ςτην κοινωνύα, η 

ανταλλαγό ςκϋψεων και προτϊςεων αλλϊ και η ςυμπόρευςη με τουσ 

ςυλλογικούσ φορεύσ των γονϋων για το μεγϊλο θϋμα τησ Παιδεύασ. 

Καλούμε όλουσ τουσ εκπαιδευτικούσ τισ επόμενεσ ημϋρεσ, να εντεύνουν 

την προςπϊθεια να πετύχει η Πανεργατικό Απεργύα ςτισ 20/11 και να 

πλημμυρύςουν οι δρόμοι όλων των πόλεων τησ χώρασ με χιλιϊδεσ απεργούσ 

που διεκδικούν ζωό και δουλειϊ με δικαιώματα. 

 


